
ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA 
ASSISTÊNCIA SOCIAL - GESTÃO 2025-2027 

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às quinze horas, 
na sede da Secretaria da Assistência Social, foi realizada a primeira Reunião Ordinária do 
Conselho Municipal da Assistência Social, gestão 2025-2027. A reunião foi aberta pela Sra. 
Telma Maciel, Secretária Executiva dos Conselhos, que cumprimentou os presentes e 
confirmou os dados de nomeação dos membros do Conselho. Em seguida, foi realizada a 
eleição da Mesa Diretora, conduzida por Bruno Carvalho. Após votação, os seguintes 
membros foram eleitos por consenso: José Vasquez Orefice como presidente, Irmã Ludmila 
da Luz Messias como vice-presidente, Alfredo Gabriel Crescente Olivotti como primeiro 
secretário e Priscila Onisto como segunda secretária. Também foi definido que as reuniões do 
Conselho ocorrerão na última quarta-feira de cada mês, das 15h às 17h, com a próxima reunião 
agendada para o dia 26 de março de 2025. 

A Conferência Municipal da Assistência Social foi definida para o dia 11 de julho de 2025, das 
8h às 17h, com o tema “20 anos do SUAS: Construção, Proteção Social e Resistência”. 
Durante a reunião, a Sra. Franciele Silva Braga destacou a relevância da conferência para o 
fortalecimento das políticas públicas, ressaltando que o evento será uma oportunidade para 
avaliar os avanços do Sistema Único de Assistência Social (SUAS) nos últimos 20 anos. Ela 
enfatizou a necessidade de envolver a comunidade na construção de propostas que garantam 
a ampliação dos serviços e a inclusão de populações vulneráveis, além de ressaltar a 
importância do compromisso das entidades assistenciais e dos gestores municipais para 
garantir a execução efetiva das diretrizes debatidas durante o evento. 

Foi também apresentado o Calendário Social de 2025, sendo solicitado pela Sra. Priscila 
Onisto, Segunda Secretária do Conselho, apoio das secretarias e entidades para a realização 
das campanhas, além da colaboração dos agentes comunitários de saúde na divulgação da 
Conferência e das ações programadas nas Associações de Bairros. Ela destacou a importância 
do envolvimento desses profissionais, uma vez que eles possuem contato direto com a 
população e podem facilitar a disseminação de informações sobre serviços assistenciais, 
incentivando a participação da comunidade nas iniciativas do Conselho. 

Durante o momento das manifestações, a conselheira Agnes Gonçalves Nunes abordou a 
importância do espaço do Conselho, sugerindo a alteração da Emenda Parlamentar nº 
14080007/2023, destinada pelo Deputado Federal Patrus Ananias. A conselheira explicou que 
a redistribuição dos recursos dessa emenda permitiria um maior impacto social, ampliando o 
atendimento e possibilitando que as entidades assistenciais oferecessem suporte a um maior 
número de beneficiários. Agnes solicitou que Bruno Carvalho conduzisse uma análise 
detalhada sobre os critérios de aplicação e a viabilidade da readequação dos valores, 
garantindo que os recursos sejam direcionados conforme as reais necessidades do município. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 17h. Para constar, eu, Fabiano Maciel, 
lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pelos demais membros do Conselho. 


